

"ПЕПЕЛЯЕВЦЫ" — ПЕШКОВОЙ Е. П.

27 мая 1918 — в Томске под руководством подполковника Анатолия Николаевича Пепеляева началось вооруженное восстание против большевиков. 31 мая в Томске была установлена власть "Сибирского правительства". 13 июня по его поручению был создан 1-й Средне-Сибирский стрелковый корпус, во главе которого и встал А.Н. Пепеляев (их называли "пепеляевцы"). Этот корпус двигался по Транссибу на восток, освобождал Сибирь от большевиков (взяли Красноярск-Иркутск-Верхнеудинск, соединились с забайкальскими казаками Семенова). С апреля 1919 — после реформирования этот корпус вошел в Северную группу Сибирской армии Колчака, позднее — в 1-ю армии Восточного фронта. Вместе с армией Колчака "пепеляевцы" были разбиты, многие были схвачены и осуждены, остатки бежали по Транссибу. В сентябре 1922 — "пепеляевцы" вошли в сформированную генералом А.Н. Пепеляевым "Сибирскую Добровольческую Дружину, 27 сентября заняли Нелькан, в начале января 1923 — двинулись на Якутск, 5 февраля заняли слободу Амга. С 1 по 2 марта 1922 — "пепеляевцы" были разбиты отрядами Красной армии, пленные арестованы и осуждены.

В июне 1925 — группа "пепеляевцев", отправленная в Соловецкий лагерь особого назначения, обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

«Соловки, 22 июня 1925 г<ода>».

Глубоко уважаемая Екатерина Павловна! Находясь третий год в заключении по делу бывшего генерала Пепеляева и не имея ниоткуда никакой помощи, мы испытываем большую нужду во всем, в особенности в нижнем и верхнем белье. Зная Вашу отзывчивость к нуждающимся, мы осмеливаемся просить Вас помочь нам в нашей нужде чем возможно, за что заблаговременно приносим нашу Вам глубокую благодарность. Посылку благоволите адресовать так: Соловки, концлагерь, 8 рота, з/к Поливцеву Трофиму Григорьевичу.

Заключенные пепеляевцы Поливцев Т. Г., Кузьмин В. П., Усачев П. И., Шихобалов П. И., Ишмухаметов Б., Волегов Г. М.»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 42. С. 66-68. Автограф.